
 

Tasg 2   
 

Mae’r bardd yn defnyddio llawer o 

 
Eglurwch ystyr y trosiadau hyn. Yn eich barn chi, 
peidio? Rhowch resymau. 

 

Trosiad 

mantell o eira 

clogyn clyd 

lliain main 

gemau a pherlau 

clychau a thlysau 

y wenwisg laes 

 

         (Estynnol

Mae’r bardd yn defnyddio llawer o drosiadau.  

lurwch ystyr y trosiadau hyn. Yn eich barn chi, a ydyn nhw’n effeithiol ai 
howch resymau.  

Ystyr Effeithiol ai peidio? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Estynnol, sbardun 1) 

ydyn nhw’n effeithiol ai 

Effeithiol ai peidio?  

Pam? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mae’r bardd hefyd yn defnyddio 

 
Eglurwch ystyr y cymariaethau hyn. Dywedwch a ydyn nhw’n effeithiol ai 
peidio a rhowch resymau dros eich barn.
 

 

 

Cymhariaeth 

fel sêr ar dân 

a’r iâ fel glain 

Mae’r bardd hefyd yn defnyddio cymariaethau / cyffelybiaethau

Eglurwch ystyr y cymariaethau hyn. Dywedwch a ydyn nhw’n effeithiol ai 
resymau dros eich barn.  

Ystyr Effeithiol ai peidio? 

 

 

 

 

 

 

cymariaethau / cyffelybiaethau.  

Eglurwch ystyr y cymariaethau hyn. Dywedwch a ydyn nhw’n effeithiol ai 

Effeithiol ai peidio?  

Pam? 

 

 


